## В Таджикистане заблокировали сайт по сбору информации о погибших COVID-19

В списке «народного» сайта	- 140 погибших от пневмонии и коронавируса,	, по официальным данным от	COVID-19 скончались 2	0 жителей
страны.				

На днях в сети был запущен сайт kvtj.info (Коронавирус Таджикистан), где население сообщает о погибших от COVID-19. Сайт устроен таким образом, что информацию об известном ему случае может сообщить каждый пользователь.

В начале сайта размещён список погибших, а внизу форма для сообщения о случаях гибели людей. Для внесения данных в список требуется ФИО погибшего, возраст, специальность, город, источник и дополнительная информация.

В большинстве случаях в качестве источника указаны СМИ, близкие родственники и больницы. В качестве доказательства того, что человек умер от коронавируса, приводятся похороны умершего врачами, а не родственниками, последующая смерть близких родственников и контактировавших лиц, симптомы болезни. При этом, на сайте есть и отдельный список погибших, которые не включены в основной из-за недостаточности информации.

В списке погибших на 16.00 11 мая 140 человек: более 60 в Душанбе, более 50 - в Согде, 8 - в Хатлоне, 5 в РРП и 3 в ГБАО.

Кто запустил проект и занимается модерацией списка - не сообщается. По данным сервиса «Who is» домен сайта зарегистрирован в Панаме, но нет конкретных данных о владельце.

Сегодня сайт был заблокирован на территории Таджикистана.

В Минздраве Таджикистана, между тем, сообщили, что их данные по заражённым и погибшим от коронавируса точные, а список на созданном сайте недостоверный.

«Погибшими от коронавируса COVID-19 считаются те люди, у кого диагноз был подтверждён лабораторно. По каждому случаю заражения и смерти от коронавируса министерство готовит подробный отчёт ВОЗ и другим международным организациям. Поэтому каждый случай изучается подробно. В настоящее время в интернете о всех случаях смерти говорят, что они от коронавируса. Хотя многие люди в эти дни умирают и от других болезней», - сообщили в пресс-службе министерства.

Там отметили, что «составленный на сайте список не может быть достоверным, так как каждый может сообщать как хочет и данные не проверяются».

До официального объявления о выявлении коронавируса в Таджикистане, СМИ сообщали о нескольких случаях смертей, после которых людей отправляли в карантин. Однако Минздрав опровергало сообщения о том, что эти смерти были от коронавируса и отмечало, что они скончались от пневмонии, туберкулёза и гипертонии.

По состоянию на 9 мая в Таджикистане, по официальным данным, зарегистрировано 612 случаев заражения коронавирусом COVID-19, а умерших от болезни 20 человек.

https://www.asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/society/20200511/v-tadzhikistane-zablokirovali-sait-po-sboru-informatsii-o-pogibshih-covid-19